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Будучи основною ланкою народногосподарського комплексу, підприємс-

тво концентрує в собі всі ресурси виробництва. У зв'язку з цим об'єктивна оцін-

ка виробничих можливостей підприємств, а також параметрів і характеристик 

їх виробничого потенціалу має важливе значення для прийняття рішень. 

Дослідженням питання сутності виробничого потенціалу займалися ряд 

вітчизняних вчених-економістів. Так, Іщук С.О. зазначає, що «виробничий по-

тенціал – це складна, організована, динамічна система, яка формується з мно-

жин елементів, що перебувають у взаємозв’язку та взаємодії і виконують різі 

функції в процесі виготовлення продукції необхідної кількості та якості в тер-

міни, визначені ринком» [1].  

Федонін О.С., Рєпіна І.М., Олексюк О.І. визначають виробничий потенці-

ал як наявні та приховані можливості підприємства щодо залучення та викорис-

тання факторів виробництва для випуску максимально можливого обсягу про-

дукції (послуг) [2].  

Виробничий потенціал підприємства він складається з двох частин: 1) по-

тенціал, який є вхідною умовою виробничої діяльності, розкриває можливості 

підприємства з формування та використання факторів виробництва; 2) потенці-

ал як забезпечуюча умова безперервної ефективної виробничої діяльності, який 

дозволяє здійснювати процес безперервного відновлення всіх його складових з 

метою забезпечення більш високої результативності діяльності промислового 

підприємства.  

Отже, виробничий потенціал підприємства є сукупністю його ресурсів і 

характеризується їх здатністю в ході виробничого процесу трансформуватися в 

певні результати, спрямовані на досягнення поставлених економічних цілей, 

системною єдністю елементів, що становлять забезпечуючу готовність і здат-

ність підприємства здійснювати встановлені функції в процесі реалізації своєї 

мети. Визначальне призначення потенціалу підприємства полягає у створенні 

нових вартостей, а його елементи мають цілеспрямовано адаптуватися до вимог 

продукції, що виготовляється.  
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